

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 246 (12786)

Вторник, 24 декабря 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

* Сессия городского Совета народных депутатов ДВЕНАДЦАТАЯ ПЯТИЛЕТКА—ПЯТИЛЕТКА УСКОРЕНИЯ

В минувший четверг во Дворце культуры «Строитель» состоялась IV сессия городского Совета девятого созыва. С докладом о ходе выполнения плана за 1985 год и о плане экономического и социального развития Первоуральска на 1986 год выступил председатель горисполкома С. П. Лыткин. Рассмотрено также исполнение бюджета города в текущем году, утвержден бюджет на 1986 год. Заслушан отчет постоянной комиссии по промышленности и товарам народного потребления.

В связи с переходом на хозяйственную работу М. Е. Морозов освобожден от обязанностей члена горисполкома. Членом горисполкома избран первый секретарь горкома КПСС депутат В. М. Васильцов.

О ТЧЕТНЫЙ период, подчеркнул докладчик, знаменателен многими событиями. Завершается однанадцатая пятилетка, советские люди обсуждают в преддверии XXVII съезда КПСС проекты новых редакций Программы и Устава Коммунистической партии Советского Союза, основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Вопросы интенсификации промышленного производства, развития других сфер жизни Первоуральска находили отражение и в работе горисполкома. Ее основой стали организационные мероприятия городского Совета по выполнению плана экономического и социального развития города на 1985 год. Они в основном выполнены.

На трех предыдущих сес-

сиях и 18 заседаниях исполкома вопросы, как правило, рассматривались наиболее актуальные. В их подготовке и обсуждении активно участвовали депутаты. Так, на сессиях выступило 29 человек. В основном в установленные сроки депутаты отчитывались перед избирателями или в своих трудовых коллективах. Постоянными комиссиями Совета проведено 20 выездных заседаний.

Большое внимание уделялось контролю за исполнением ранее принятых решений, реализации наказов избирателей. Из 56 наказов, намеченных на этот год, исполнено 50, шесть находятся в стадии выполнения.

Во всех трудовых коллективах широко развернулось социалистическое соревнование по достойной встрече XXVII съезда партии, поддержанное депутатской общественностью. Ре-

зультаты неплохие. Задания 11 месяцев в промышленности по объему реализации продукции, росту производительности труда выполнены. Увеличился на 6,5 процента по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения.

На всех предприятиях, кроме ТЭЦ, сформированы программы производства товаров народного потребления на предстоящую пятилетку, намечены конкретные темпы их роста — в целом по городу они складываются на уровне 21 процента, в том числе по товарам хозяйственного назначения на 35 процентов, по товарам легкой и пищевой промышленности на 14 процентов. Но задания этой программы, надо сказать откровенно, не в полной мере удовлетворяют требованиям проекта

Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Ее нужно доработать, в первую очередь это относится к коллективам Новотрубного завода и лыжной фабрики, завода радиотелевизионного оборудования и Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, швейной фабрики, завода по ремонту горного оборудования, темпы роста которыми намечены в пределах 12—20 процентов.

Выполнены пятилетний и годовой планы продажи государству всех видов сельскохозяйственной продукции. Но эти успехи могли быть значительно весомее. Медленно развиваются подсобные хозяйства предприятий. Не выполнено задание года по производству в подсобных хозяйствах мяса, овощей закрытого грунта, зерна и картофеля. Не сдан пусковой комплекс по откорму свиней Новотрубного завода. Число подсобных хозяйств за последние два года не увеличилось. Остается желать лучшего положение дел в личных подсобных хозяйствах. Заботы об их развитии недостаточны проявляют поселковые

и сельские Советы народных депутатов.

В центре внимания горисполкома находились вопросы капитального строительства. К первому декабря сданы цех суперпластификатора, водовод из Нижних Серег, более 33 тысяч кв. метров жилья, дом бытовых услуг. При годовом плане 2093 тысячи рублей освоено в совхозах 2510 тысяч. Строится поликлиника строителей, школа в микрорайоне Корабельной роши.

Однако в работе строителей и в вопросах капитального строительства имеются крупные недостатки и просчеты. Далеко не все строительные подразделения справляются с заданиями по росту производительности труда, с планами подрядных работ. Больше стало недоработок и у заказчиков. Во многом по их вине сложилась ситуация, когда на декабрь выпало выполнить 27,1 процента объемов годовых подрядных работ. Это приводит к незавершенному строительству, другим негативным последствиям, с которыми нужно вести решительную борьбу. Самым серьезным образом надо заняться повышением эффективности

строительства.

В отчетном периоде совершенствовалась сфера обслуживания населения. Большинство плановых показателей этой отрасли выполнены. Товароборот возрос на 3,4 процента, рост бытовых услуг составил 9,4 процента. Выполняются плановые показатели по объемам перевозок пассажиров и грузов. В автотранспортных предприятиях укрепляется материальная база. Неплохо работает коллектив участка Свердловскобремстр о й. Однако недостатков и серьезных нареканий в отраслях обслуживания имеется много. Оставляет желать лучшего организация торговли, особенно в ОРСе Коуровского леспромпхоза и других. Есть недостатки в горпичеторге, в столовых. По-прежнему невелика доля услуг, оказываемых населению промышленными, строительными и транспортными предприятиями — около 9 процентов от общего объема. Резервы здесь поистине огромны. Их нужно приводить в действие.

Далее докладчик подвел некоторые итоги работы педагогических коллективов, (Окончание на 2 стр.)



РАБОТАЛИ НА СБЕРЕЖЕННОМ

Коллектив рудника димансового завода досрочно выполнил годовой план по добыче товарного кварцита, по вскрышным работам и бурению скважин. Это достигнуто за счет роста производительности труда на 5,3 процента выше плановой. Электроэнергии сэкономлено 105 тысяч ки-

ловатт-часов. 16 и 17 декабря горный участок, дробильно-обогадательная фабрика и другие подразделения рудника проработали на сбереженном. Налицевый счет перечислено 45 тысяч рублей.

А. КОБЯКОВ, нештатный корреспондент.

ПЕРВЫЕ НА ВАХТЕ

Несколько дней назад коллектив девятой партии Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, возглавляемый Ю. Л. Евсеевым, рапортовал о завершении годового плана

по выпуску товарной продукции. Он ныне показывает стабильные результаты. Пятилетка выполнена еще в сентябре. В соревновании, организованном в честь XXVII съезда КПСС,

двенадцать раз занимал первое место по своей подгруппе, становился победителем и по объединению «Союзкварцсамоцветы».

Р. КОРОБОВА, рабкор.

ДОСТИЖЕНИЕ ЛИТЕЙЩИКОВ

105 тонн чугуна литья, 31 тонну стального литья дополнительно выпустил коллектив литейного цеха завода сантехизделий. Он досрочно закончил выполнение годового плана и пятилетки в целом не только по общему объему производства, но и по номенклатуре изделий. Производительность тоже выше намеченной. Это результат повышения дисциплины труда и активного участия в рационализации самих рабочих. Ныне экономический эффект от внедренных предложений составил почти 57 тысяч рублей.

А. МОРОЗОВА, руководитель рабковского поста.

КАЧЕСТВО ГАРАНТИРУЮТ

Коллектив моторного участка авторемонтного завода под руководством коммуниста Г. Т. Булатова еще в конце ноября выполнил пятилетнее задание по капитальному ремонту двигателей. Сейчас он трудится в счет февраля следующего года.

Дополнительно к заданию труженики участка отремонтировали более двухсот агрегатов различных модификаций. С основания завода трудится здесь Булатов. Григорий Тимофеевич досконально знает производство, умелый организатор, наставник. Добросовестно работает бригадир сварщиков В. А. Бельков. Он в совершенстве владеет газо- и электросваркой. Владимир — рационализатор, внедрил несколько новшеств, направленных на совершенствование технологии, улучшение

Л. НЕМЫТОВА, начальник планового отдела, авторемзавода.



Комсомолка Елена Матвеева пришла в цех № 10 Новотрубного завода сразу после окончания шестого профтехучилища, где она получила специальность машиниста крана. С первых дней работы она зарекомендовала себя с самой лучшей стороны: добросовестна, исполнительна, инициативна, может работать на всех кранах в цехе.

Фото А. Кадочникова.

С высокой экономией

В цехе № 4 производственного объединения «Хромпик» досрочно выполнен план по выпуску хромового дубителя. До конца года его будет изготовлено дополнительно свыше 400 тонн. Успешно поработали в последние месяцы смены, этому внедрение рабкором Е. И. Савельевым, В. И. Смоленцевым, А. И. Антоповым. На лицевом сче-

ту этих коллективов свыше шести тысяч рублей. Параллельно экономии здесь сэкономили для работы в течение двух дней. Таким образом, смены выполнили обязательства. Промогает этому внедрение рабкором Е. И. Савельевым, В. И. Смоленцевым, А. И. Антоповым. На лицевом сче-

Многие из новшеств направлены на экономный расход сырья. Например, заместил начальника цеха А. Г. Кузнецов и аппаратчик Д. А. Мосунов изменили схему закачки хромхромата. Вместе с тем стабилизировался производственный процесс.

Л. ТРИФОНОВА, рабкор.

Новый год... на прилавке

Коллективы некоторых магазинов ОРСа НОД-2, обслуживающие жителей Кузино, продали покупателю значительно больше товаров, чем планировалось на пятилетку. В магазине № 45, заведует которым Н. М. Михалкинская, о выполнении пятилетнего плана стало известно еще 15 сентября, а 6 декабря с ним справи-

лись работники магазина самообслуживания № 18, № 61 И. Г. Скоробогатова, руководит которым Т. М. Смолева. Комсомольско-молодежная бригада Т. Шустиковой и Л. Смышляевой, торгующая хозяйственными товарами в магазине № 59, с отличными показателями подошла к концу года. Умело возглавляет коллек-

тив овощного магазина № 17 И. Г. Скоробогатова. Несмотря на пенсионный возраст, продолжает трудиться, передает свой опыт молодым коллегам. 8 декабря и в этот магазин пришел новый год. Не ведут коллектив ОРСа и работники магазинов № 17, 21.

Н. ПАВЛОВА,

ДВЕНАДЦАТАЯ ПЯТИЛЕТКА — ПЯТИЛЕТКА УСКОРЕНИЯ

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

работников учреждений культуры, отдела социального обеспечения, остановился на задачах, стоящих перед ними.

В общеобразовательных школах несколько улучшилось трудовое воспитание учащихся, качество физической и начальной военной подготовки. Началось создание зон труда в дошкольных учреждениях.

Задача педагогических коллективов и базовых предприятий — всю работу подчинить дальнейшему осуществлению реформы общеобразовательной и профессиональной школы.

Коллективам училищ профтехобразования необходимо вырабатывать умение и готовность выпускников к активному участию в производственной и общественной жизни. Это очень важно, ибо в школах и профтехучилищах имеют место правонарушения, случаи хулиганства. К сожалению, тенденции к снижению еще нет.

Горисполком направлял деятельность культурно-просветительных учреждений на использование разнообразных форм и методов коммунистического воспитания трудящихся. Уделялось несколько больше внимания изучению культурных запросов населения. В текущем году проведены мероприятия, посвященные 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, больше стало встреч молодежи с ветеранами труда и войны, передовиками производства, других торжественных вечеров, праздников и конкурсов. Выполняются планы по кинообслуживанию.

Но от работников этих учреждений трудящиеся ждут более широкого внедрения новых форм организации отдыха, более глубоких по идейной направленности. Клубные учреждения не должны пустовать, очень внимательно надо подходить к вовлечению всех категорий населения, особенно мужчин и юношей, в коллективы художественной самодеятельности, в клубы по интересам, к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

Значительно расширилась сфера пенсионного обеспечения. Вместе с тем здесь есть еще и серьезные недостатки. Имеются случаи задержки в начислении и выплате пенсий, другие упущения. Их нельзя допускать в дальнейшем.

Еще много, подчеркнул С. П. Лыткин, предстоит поработать по выполнению постановлений партии и правительства, направленных на искоренение пьянства и алкоголизма. Дел здесь — непочатый край.

План экономического и социального развития на 1986 год составлен на основе утвержденных 11 декабря сессией областного Совета народных депутатов показателей и задач. В промышленности весь прирост объемов производства по городу определено получить за счет роста производительности труда без увеличения численности работающих.

Производство товаров народного потребления увеличивается на 1,1 миллиона рублей при некотором расширении их ассортимента. В капитальное строительство предполагается вложить не менее 45 миллионов рублей — на 5 милли-

нов больше, чем в текущем году. Из них на жилищно-гражданское строительство и природоохранные мероприятия будет направлено 15,5 миллиона. Будут реконструированы или расширены мощности завода комплектных металлоконструкций, завода сантехизделий, Крылосовского известкового, динасового, Новотрубного заводов. Намечается построить 50 тысяч квадратных метров жилья, многие коммунальные и соцкультбытовые объекты.

Валовая продукция сельского хозяйства вырастет по сравнению с 1985 годом на 400 тысяч рублей, это выше среднегодового уровня текущей пятилетки на 3,1 процента. На 10 процентов должна увеличиться отдача от подсобных хозяйств предприятий.

Рост розничного товарооборота составит не менее 10,5 миллиона рублей. Объем реализации бытовых услуг населению возрастет на 270 тысяч рублей. Соответственно увеличатся объемы транспортных перевозок, услуг связи. Намечено построить 40 тысяч квадратных метров дорог и 20 тысяч квадратных метров тротуаров, отремонтировать дороги и тротуаров не менее 118 тысяч квадратных метров, посадить деревья и кустарников свыше 16 тысяч, установить 160 уличных светильников. Продолжится газификация жилья.

В повседневной деятельности по совершенствованию руководства экономическим и социальным развитием исполком будет опираться на активную помощь депутатов, постоянных комиссий Совета, на слаженную и четкую работу хозяйственных руководителей и общественных организаций. Необходимо настойчивее устранять имеющиеся недостатки и упущения, последовательнее решать перспективные проблемные вопросы экономического и социального развития.

Во всех поселковых и сельских Советах в самые ближайшие дни пройдут очередные сессии. будут приняты план, бюджет и организационные мероприятия по их обеспечению. Они должны быть проведены на высоком уровне, обсуждены не только план и бюджет, но и ход реализации планов 1985 года. Советам предстоит наметить меры по улучшению работы всех отраслей на своей территории.

Предметный разговор о наших делах и резервах надо провести в каждом трудовом коллективе, чтобы достойно встретить XXVII съезд ленинской партии. Сейчас это самая неотложная задача — и практическая, и политическая. На ее решении должны концентрироваться все организаторские и хозяйственные усилия, вся энергия трудовых коллективов. С первых же дней и недель 1986 года необходимо выполнять плановые задания, не допускать срывов.

С ДОКЛАДОМ о бюджете на 1986 год и об исполнении бюджета за минувший год выступил заведующий горфинотделом В. И. Семенихин. Он сообщил, что бюджет на будущий год составлен в соответствии с планом экономического и социального развития и по сравнению с первым годом одиннадцатой пятилетки возрастет почти на 98 процентов. Один из основных источников доходов — прибыль предприятий и хозяйственных организаций. Платежи из прибыли в бюджет предусмат-

риваются в сумме около четырех миллионов рублей. Расходная часть будет направлена на социально-культурные мероприятия: содержание детских дошкольных учреждений, школ, больниц, клубов, библиотек. Примечательно, что расходы по этой статье год от года растут.

Депутаты внимательно выслушали доклад председателя постоянной комиссии А. Д. Новикова. На заседании комиссии рассмотрены итоги выполнения плана экономического и социального развития и исполнения бюджета за 1985 год, а также проект плана и бюджета на предстоящий. Большинство промышленных предприятий работает стабильно, есть положительные результаты в производстве товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения. Не справился с планом товарооборота за одиннадцать месяцев горпищеторг. Крайне неудовлетворительны экономические показатели ряда предприятий. В производственном объединении «Хромпик», на Новотрубном и динасовом заводах, в типографии темпы роста заработной платы выше темпов роста производительности труда. Допустили перерасходы по фондам зарплаты Коуровский леспрохоз, завод трубчатых строительных конструкций, подсобное хозяйство треста Уралтяжтрубстрой, грузовое автопредприятие.

Содокладчик отметил, что большинство наказов избирателей, принятых к исполнению в завершающемся году, выполнено. Этому способствовали успешная реализация трудовыми коллективами планов и обязательств, ответственность и настойчивость народных депутатов. И тем не менее не все указы доведены до конца. Не открыт промтоварный магазин в поселке завода сантехизделий. Не введен в строй канализационный коллектор в совхозе «Первоуральский». Затянулся ремонт и замена оборудования в хлебопекарне поселка Кузино. Особенно плохо обстоят дела с работами, которые возлагались на узел связи.

Планом экономического и социального развития города и бюджетом определена большая программа в первом году двенадцатой пятилетки. Особое внимание приобретает ускорение научно-технического прогресса, использование достижений и освоение введенных мощностей, дальнейшее усиление режима экономии и бережливости.

ПЕРВЫМ выступил в прениях депутат председатель исполкома Билимбаевского поселкового Совета Ю. А. Оглобин. В поселке успешно строятся очистные сооружения, улучшился ремонт дорог. Однако большое тревогу вызывает положение со строительством основного комплекса на основе долевого участия предприятий. Ни одно из них не выполнило решение исполкома горсовета, не финансировало объект.

Выступающий остановился и на работе предприятия по выпуску товаров народного потребления. Несмотря на то, что годовые задания заводом термозоляционных материалов и экспериментальным заводом строительных конструкций и деталей выполнены, необходимо наращивать объемы производства. Не приступает к изготовлению этой важной продукции Билимбаевский рудник.

РАБОТА предприятия в условиях широкомасштабно-

го экономического эксперимента — тема выступления директора Новоуткинского завода «Искра» В. А. Перминова. Годовой план коллектив выполнит по всем показателям. По предварительным подсчетам, задание по реализации продукции будет перекрыто на три процента, на столько же — по производительности труда. Завод признан победителем городского соревнования по производству товаров народного потребления. Все это повлияло на рост фонда материального стимулирования. Зарплата инженерно-технических работников и служащих заметно повысилась.

КОЛЛЕКТИВ животноводов совхоза «Битимский» работает в счет 1986 года, доложила на сессии депутат доярка совхоза «Битимский» М. Д. Шерстобитова. В одиннадцатой пятилетке на ферме внедрен единый наряд. Звеньевая система организации труда подняла трудовую дисциплину, повысила ответственность людей за конечный результат. В основе взаимоотношений — требовательность и помощь друг другу. У животноводов возросли заработки, больше времени остается для отдыха. Все это воодушевляет коллектив на высокопроизводительный труд в предстоящем году. Но условия работы еще далеки от нормальных. Попрежнему уровень механизации низок. Из-за отсутствия столовой на ферме дояркам приходится готовить обед прямо в бытовке. М. Д. Шерстобитова остановилась на социальных переменах, которые произошли в совхозе за последние годы. Построено около двухсот квартир, детский сад, картофелехранилище. Скоро будет сдана ремонтно-техническая база. Продолжается благоустройство поселка. Однако хватает в хозяйстве и прорех: ухабистая дорога, автобус, который доставляет доярку на работу, мал.

Продолжил обсуждение плана экономического и социального развития депутат бригадир комплексной бригады второго строительного управления треста Уралтяжтрубстрой Б. В. Сладковский. В трудовых коллективах треста идет социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС. На календаре бригады, которой руководит депутат, уже 1987 год. Но разве может быть полной радость, когда успехам сопутствуют неудачи? В коллективах увеличилось количество нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка. Это связано с тем, что каждая бригада работает одновременно на нескольких удаленных друг от друга объектах. Руководителям заниматься воспитанием в таких условиях очень трудно. Люди, склонные к спиртному, часто остаются вне контроля. Сказывается и удаленность рабочего от семьи. В результате из бригады ушли семнадцать специалистов. Пора серьезно решать вопрос занятости строителей в городе, подчеркнул выступающий.

РЕФОРМА школы требует коренной перестройки взаимоотношений учреждений народного образования и базовых предприятий. Об этом взволнованно выступила депутат учитель школы № 20 Л. А. Борисова. Горняки внимательно относятся к нуждам школы. С их помощью оборудован кабинет профориентации, Мастерские

стали структурным подразделением промышленного предприятия, и это позволяет надеяться, что в ближайшем будущем они приобретут надлежащий вид. Учащиеся на уроках труда выполняют заказы детских садов поселка, разных подразделений рудоуправления. Производительный труд благотворно влияет на школьников, воспитывает у них уважение к рабочим профессиям. На совместном собрании коммунистов школы и базового предприятия утвержден объем шефской помощи на 1986—1987 учебный год. Школа будет капитально отремонтирована и полностью радиофицирована, продолжится оборудование кабинетов. Рудоуправление взяло на себя ответственность за полное оснащение класса для шестиклассков. Педагогический коллектив благодарен шефам и за заботу о рабочих школьного просвещения. Предприятие обеспечивает их жильем, санаторными путевками. Но реформа требует большего. Горняки должны стать активными союзниками учителей в воспитании подрастающего поколения.

ВОПРОСАМ улучшения работы предприятий торговли и общественного питания посвятил выступление депутат электромонтер цеха № 40 Новотрубного завода Ю. И. Злоказов. Несмотря на то, что опыт первоуральцев по переводу предприятий общественного питания на индустриальную основу одобрен в области и республике, недостатков еще хватает. При подготовке к сессии депутаты проверили работу столовых на Новотрубном заводе и в производственном объединении «Хромпик». Мал ассортимент блюд, не удовлетворяет их качество. Слушаются недомолвки и недомолжения. В столовой № 80, обслуживающей строителей второго управления треста Уралтяжтрубстрой, мебель устарела, нет электрополотенца. В день проверки на раздаче не было соков, которых сейчас достаточно.

Депутат выразил озабоченность тем, что материально-техническая база объединения не укрепляется. Необходима реконструкция столовой — заготовочной № 64. За пятилетку на Новотрубном заводе не открыли ни одного магазина «Кулинария», хотя это было предусмотрено в совместных мероприятиях заводчан и объединения общественного питания. На неопределенные сроки отложена реконструкция столовых в цехах 6, 8, 12, 17 и заводоуправления, не отвечающих современным санитарно-техническим требованиям. Не решен вопрос с открытием диетической столовой. Депутат затронул проблему питания школьников, адресовав исполкому горсовета замечания о том, что вопрос о строительстве базовой школьной столовой из года в год откладывается. Критике подверглись руководители динасового завода, где питание рабочих организовано еще плохо из-за недостатка посадочных мест в столовых.

О РАБОТЕ постоянной комиссии по социалистической законности рассказала депутат аппарата цеха № 8 производственного объединения «Хромпик» Н. Б. Теплоухова. С начала созыва комиссия проверила пятнадцать предприятий по соблюдению трудового законодательства и укреплению социалистической законности. После принятия указа Верховного Совета РСФСР работа была со-

средоточена на борьбе с пьянством и алкоголизмом. Документы каждой проверки направлены на предприятия для принятия соответствующих мер. Но от руководителей узла связи, молокозавода, мясокомбината, грузового автопредприятия, объединения общественного питания ответа до сих пор не получено. Исполком горсовета в пору рассмотрения вопроса об исполнительской дисциплине руководителей названных предприятий. В цехе, где я работаю, ведется планомерная работа с нарушителями трудовой дисциплины. Во всех сменах и бригадах прошли собрания, где обсуждены документы партии и правительства. «Комсомольский прожектор» постоянно проводит рейды и обнаружит их результаты. Половина бригад поддержала почин северских металлургов. Активно включился в борьбу с пьянством товарищеский суд. В результате количество прогулов, связанных с пьянством, по сравнению с прошлым годом снизилось в два раза.

ДЕПУТАТ секретарь парткома Коуровского леспрохоза А. А. Карпачев обратил внимание городского Совета на проблемы социального развития поселка лесозаготовителей. Для нормального медицинского обслуживания необходимо выделить автобус, который бы доставлял рабочих леспрохоза в поселок Новоуткинский, где расположена поликлиника. Он поднял и вопрос об укрупнении школы учителями-предметниками.

ВОПРОСОМ развития бытового обслуживания посвятил выступление депутат начальник горбытуправления В. Т. Межов. Горбытуправление оказывает первоуральцам около 800 видов услуг. Завершающий год пятилетки закончен досрочно. Успешно работали коллективы парикмахерских, завод по ремонту радиотелеаппаратуры, фабрика химчистки и крашения одежды, цех по ремонту обуви. В нынешнем году предприятия бытового обслуживания работают в условиях экономического эксперимента, который предполагает наиболее полное удовлетворение потребности населения в услугах и повышении качества и культуры обслуживания. В связи с этим большинство рабочих объединены в бригады. Средняя заработная плата увеличилась по сравнению с прошлым годом более чем на 4 процента. Выступающий подчеркнул, что не все предприятия службы быта отвечают современным требованиям. В седьмом микрорайоне парикмахерская и комплексный приемный пункт расположены на небольшой площади, в стесненных условиях работают службы быта на Динасе и в поселке Новоуткинский. Без содействия со стороны промышленных предприятий эти вопросы в городе не решить.

Секретарь горисполкома Т. А. Сердюк познакомила депутатов с организационными мероприятиями городского Совета народных депутатов по выполнению плана экономического и социального развития города на 1986 год.

На сессии заслушан отчет постоянной комиссии по промышленности и товарам народного потребления, который сделал депутат В. Н. Дуев.

В заключение депутаты утвердили план экономического и социального развития города и бюджет города на 1986 год.

ЧТО НАМЕЧЕНО — СДЕЛАЕМ

Серьезно, по-деловому прошло в нашем коллективе обсуждение проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, в которых уделено внимание дальнейшему улучшению развития сферы услуг. В связи с этим свою работу мы стараемся строить так, чтобы создать населению максимум удобств. Внедряем такие формы обслуживания, как исполнение заявок на

дому, выполнение срочных заказов, обмен бытовых предметов, подлежащих ремонту, на заранее отремонтированные, абонементное обслуживание холодильных агрегатов и т. д. Услуги стараемся приближать к месту жительства и работы горожан. Однако удаётся это пока с трудом, ибо промышленные предприятия неохотно выделяют нам помещения. Не можем, например, мы договориться с новотрубниками о том, чтобы уста-

новили вблизи предприятия киоск для часового мастера, а руководители завода комплектных металлоконструкций не сумели для него полностью оборудовать рабочее место. Не торопятся с организацией мест для часовщиков в рудоуправлении, на БЭЗСКИДе, заводах трубчатых строительных конструкций. Часто, договорившись с руководителями о выезде наших мастеров на предприятие, убеждаемся, что места для работы не всегда выделяются, рабочих о нашем приезде не извещают. Не можем мы еще утвердить с администрацией заводов график выездов. Во всех предприятиях и орга-

низациях есть красные уголки, которые вполне бы нас устраивали на время выездного обслуживания. Здесь можно не только обменивать часы, но принимать заказы и на другие бытовые услуги. У нас так же, как и на других предприятиях, ощущается острая нехватка кадров. В связи с этим решили шире привлекать совместителей и надомников. Основную ставку делаем на домашних хозяек, пенсионеров, студентов, которые смогут трудиться неполный рабочий день. Особое внимание уделяем сельским жителям, которые по сравнению с горожанами получают еще не

все виды услуг. Чаще станем практиковать выездное обслуживание, постараемся подыскать постоянные помещения для наших мастеров в селах и поселках. Услугами завода население пользуется охотно. Особенно популярны услуги по ремонту холодильных агрегатов, наручных часов, стиральных и швейных машин. В нынешней пятилетке по сравнению с прошлой объем реализации услуг вырос почти в два раза, а производственная площадь предприятия остается прежней. В таких стесненных условиях работать, конечно, сложно. Для улучшения обслуживания населения необходимо наше

предприятие расширить. На первых порах можно, например, сделать к нему пристрой или надстроить его. Но так как с этим еще ничего не решено, мы вынуждены в будущем году всю крупногабаритную бытовую технику ремонтировать на дому, используя при этом обменный фонд заранее отремонтированных узлов и агрегатов. Есть у нас, конечно, и промахи в работе, но мы стараемся в таких случаях быть самокритичными, и это дает положительные результаты. С. ЗАВИДЕЕВ, директор завода по ремонту сложной бытовой техники.

■ НА СЭКОНОМЛЕННЫХ РЕСУРСАХ

ИСТОКИ ИНИЦИАТИВЫ

Девять печей термоотдела расположены по всей территории цеха № 9 Новотрубного завода. Уже не доходя до каждой из них десятков-другой метров, чувствуешь жарко. Неудивительно, ведь температура нагрева достигает почти тысячи градусов. Равномерно двигаясь по рольгангам, обработанные трубы выходят наружу. Прежде чем говорить о работе термистов, давайте взглянем на экономию всего девятого цеха, полученную нынче. За 11 месяцев здесь сберегли почти 228 тонн условного топлива и 230 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Что касается энергоресурсов, то их с избытком хватало для работы в течение трех дней. Запаса топлива пока на эти дни не хватает, но запланированная цифра экономии — 240 тонн — и здесь к концу года тоже будет перекрыта.

Если бережное использование электроэнергии зависит от рачительной работы на всех участках, то топлива — именно от термистов. Старший мастер термоотдела Геннадий Степанович Белобородов рассказывает: — В прошлом году, когда прозвучал призыв партии бережно относиться к сырью и материалам, собрались с товарищами по отделу, подсчитали наши запасы. Оказалось, уже тогда сможем проработать на сбереженном. Нынче решили повторить достигнутый успех. «Собрались, подсчитали...» Для того чтобы выступить с инициативой, мало иметь даже достаточный резерв. Необходима убежденность, которую слагает из мастерства. У коллектива оно есть. Можно возразить: инициативу проявили только после внедрения в 1983 году на шести печах новых горелочных устройств. К этому моменту новые устройства как раз и были полностью освоены, снизился расход топлива. Но ведь вместе с тем и нормы его расхода на тонну сданных труб тоже стали меньше. Так что потребовалось опять же умение каждого экономить. Монтаж новых горелок вели специалисты одного из научно-исследовательских институтов. А наблюдали за устойчивой работой механизмов впоследствии сами рабочие. В бригаде В. А. Попова это термисты пятого разряда В. С. Скородин, В. И. Матасов. Впрочем, назвать можно многих. И не в одной бригаде, а во всех. Ведь дело-то общее. Экономика слагается из мелочей. В справедливости этих слов, повторенных всеми, с кем довелось беседовать, убедился наяву. Можно пакеты в печь запускать вперемешку, независимо от толщины труб. А можно с более толстыми стенками — вперед. Тогда не надо менять режим работы, а стало быть, не будет разрывов между пакетами. Один разрыв составляет около двадцати минут. Вхолостую затратится 250 кубометров газа. Вот тебе и «мелочь!» Этому правилу — внимательно следить за загрузкой печи — учат в коллективе каждого новичка. Или пример, показывающий, как бережно используется электричество. Термист В. Г. Тиунов из той же бригады В. А. Попова при выходе труб из печи увеличивает скорость рольганга. Так же поступают и другие. До выдачи нового пакета образуется интервал пять-десять минут. Это значит, что на такое время выходной рольганг можно выключить. За смену на печи таких перерывов набегает примерно на три часа — около 120 киловатт-часов электроэнергии. Со стороны покажется,

все это не требует особых усилий от рабочих. Дескать, не заваляйся и получишь экономный результат. Но есть и настоящее творчество — рационализация. Пусть невелик по стоимости эффект от внедрения таких новшеств, но сами по себе они очень важны. Взять, к примеру, предложение, внесенное термистами соседней смены Н. Ф. Тихоновым, А. Е. Некрасовым и Н. Д. Александровым. Они установили термоизоляцию на ответвлениях радиационных труб печей. Тепло не расходуется впустую. Кстати, для его экономии все рабочие уплотняют и ролики специальной ватой. А разве это не подтверждение именно всеобщего внимательного отношения к экономии? И все-таки резервы бережливости, как сказал старший мастер термоотдела Г. С. Белобородов, еще не исчерпаны. В будущем году коллектив участка перейдет на хозрасчет. Сейчас пока здесь установлен общий счетчик, фиксирующий экономию. А через некоторое время счетчики появятся на всех печах. И тогда сразу можно будет определить, кто более бережлив, кто менее. А это поднимет дух трудового соперничества. Ведь и премия за экономию ресурсов, которую ежеквартально получают бригады, станет делиться не поровну между всеми, а в соответствии с вкладом каждого. Интенсификация производства, как отмечается в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, невозможна без экономного расхода производственных ресурсов. В термоотделе девятого цеха это хорошо понимают, на деле используя имеющиеся возможности. Д. СТРОВСКИЙ.

направлениях есть красные уголки, которые вполне бы нас устраивали на время выездного обслуживания. Здесь можно не только обменивать часы, но принимать заказы и на другие бытовые услуги. У нас так же, как и на других предприятиях, ощущается острая нехватка кадров. В связи с этим решили шире привлекать совместителей и надомников. Основную ставку делаем на домашних хозяек, пенсионеров, студентов, которые смогут трудиться неполный рабочий день. Особое внимание уделяем сельским жителям, которые по сравнению с горожанами получают еще не

* За 52-миллионный городской фонд бережливости

Проблема водоснабжения имеет исключительно важное значение для развития такого крупного индустриального города, как Первоуральск. Мы давно испытываем недостаток в воде. С нетерпением ждали, когда живительная влага придет по новому водоводу из Нижних Серег. И вот она пришла. Казалось, теперь вопрос исчерпан...

ВОДА... СКВОЗЬ ПАЛЬЦЫ

На проверку оказалось обратное. Проблема осталась, она не снимается с повестки дня, а становится острее. Почему «водный дефицит» сохраняется? Ответ прост: не умеем расходовать воду по-хозяйски. Требование — бережно расходовать воду — кажется, все понимаем? Что же получается на деле? Питьевую воду используют на технологические нужды и мойку транспорта управления трестов Востокметаллургомонтаж, Уралстальконструкция, управление механизации, специализированное управление. ЖБИИК берет питьевую воду на подпитку оборотного цикла. Несколько лет назад горисполком принял решение о строительстве насосной станции на берегу Нижнего пруда с целью забора воды и подачи ее на технологические нужды и мойку транспорта указанных предприятий. Временнато прошло достаточно, насосную не построили, посчитали это дело невыгодным, и питьевая вода по-прежнему расходуется на этих предприятиях. Конечно, чего проще использовать готовый водопровод питьевой воды, чем проявлять беспокорство о строительстве новой насосной. Ни один руководитель не пошевелил пальцем, чтобы каким-то образом выполнить решение горисполкома. А сколько расходует воды на пивзаводе и в столовой «Урал»? Здесь холодильные установки работают на прямом ходу, тогда как должна функционировать система оборотного водоснабжения. Но такая система не действует, и питьевая вода льется в канализационный колодец без всякой меры. Дело дошло до того, что градинка столовой «Урал» сгорела от бездельствия и сухости. Какой уж

тут водооборот! Однажды комиссия провела обследование этих предприятий с целью выявления случаев нерационального использования питьевой воды. Члены комиссии установили, что на пивзаводе через трубу диаметром 76 миллиметров ежедневно выливается до сотни (!) кубометров воды, а в столовой «Урал» — десятки кубометров. Но дальше констатация факта дело не двинулось. В той же столовой «Урал» и молокозаводе при мытье полов применяются шланги без водозапорного устройства. Помыли пол, бросили шланг, а из него вода льется. Сколько таких ручейков? Текут они по вине руководителей предприятий, которые на расход питьевой воды смотрят сквозь пальцы, не принимают никаких мер, чтобы рациональнее расходовать воду. К тому же и спроса с них никакого нет. А следовало бы спрашивать строго. Предъявлять к расхитителям народного достояния особые требования: за сверхнормативный расход взыскивать в десять-двадцать раз дороже за каждый кубометр воды. Да и по карману ударить нерадивых руководителей — это будет действенной мерой. Чем-то надо покрывать расходы на воду! Ведь она достается не бесплатно. Стоимость одной тысячи кубометров воды 68 рублей, нижегородская вода и того дороже. Так что на подачу воды мы затрачиваем больше денег, а расходует ее бесхозно. Какой уж тут вклад в фонд бережливости! Посчитайте, сколько ежедневно «утекает» рублей через трубу пивзавода или столовой «Урал». В год это исчисляется огромными суммами. Наверное, каждый горожанин видит на дверях подъездов домов призывы к экономному расходованию электроэнергии, газа, воды. Направление правильное: необходимо ежедневно напоминать об этом, чтобы дошла до сознания каждого важность проблемы экономии энергоресурсов в городе. А вода, как известно,

относится к энергоносителям... Но увы, призывы пока находятся в противоречии с реальной обстановкой. Ночью город спит, а вода в канализационных колодцах журчит. Да еще как журчит! Работники водоснабжения подтверждают, что с 1 часа ночи до 5 часов 30 минут потребление воды в городе снижается всего лишь на 2—2,5 тысячи кубометров. Это из шестидесяти пяти тысяч кубометров! Парадокс? Просто вода утекает из бачков. Отчего такая бесхозяйственность? Из-за неудовлетворительного состояния запорной арматуры в жилых домах. Попробуйте заменить вентиль или кран — напрасный труд: таких деталей коммунальщики не имеют, и в продаже их нет. Вот и течет вода, ульываются денежные. Возникает проблема за проблемой. И решают их работники коммунальных служб плохо. Перерасход питьевой воды приводит к переполнению приемных устройств городских очистных сооружений — тогда открывается аварийный сброс, и в Чусовую текут неочищенные стоки. Когда-то проектировалось создать в городе специальное управление, которое бы распределяло воду, контролировало ее расход. Однако вопрос остался нерешенным. «Усилить режим экономии. Настоячиво добиваться рационального и экономного расходования всех видов ресурсов, снижения их потерь, ускоренно осуществлять переход к ресурсосберегающим и безотходным технологиям», — говорится в Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Следовательно, необходимо в кратчайший срок наметить пути по экономному расходованию воды в городе, решить проблему с запорной арматурой. Не так уж она неразрешима, как кажется иным руководителям. Ю. ДУНАЕВ, штатный корреспондент.

■ НОВОСТИ

ДОЛГОЖДАННОЕ НОВОСЕЛЬЕ

На днях приняла первых читателей библиотека по улице Братьев Пономаревых, что в запрудной части города. Раньше она размещалась в деревянном ветхом здании. Руководство объединения Первоуральскразнобыт пошло нам навстречу и выделило помещение для библиотеки, светлое, уютное. Взрослым и детям выбрать нужную литературу помогает ветеран педагогического труда Зоя Ивановна Шахмаева. Книжный фонд библиотеки составляет двенадцать тысяч экземпляров книг по всем отраслям знаний. Фонд ежегодно пополняется. Надеемся, что все читатели новой библиотеки найдут книгу на свой вкус. Н. САЛАМАТОВА, директор центральной библиотечной системы.



Долорес Васильевна Медведева — ветеран стоматологической поликлиники. В коллективе и у пациентов зубной врач пользуется уважением как высококвалифицированный специалист. Администрация часто отмечает ее работу благодарностями и грамотами. Фото Г. Синицына.

■ ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

«КОСМОС» — РОДИТЕЛЯМ В кинотеатре «Космос» состоялось собрание родителей учащихся школы № 6. Его подготовили педагоги и организатор внеклассной и внешкольной воспитательной работы Т. В. Черепанова. В форме кинолектория вниманию присутствующих была предложена тема «Подросток и алкоголь». После просмотра документального фильма врач-нарколог В. И. Литвищенко рассказал о влиянии спиртного на детский организм. В заключение демонстрировался чехословацкий художественный фильм «Лукаш», который рассказывает о разрушающем влиянии алко оля на семью, где пьянство отца становится трагедией для сына. Хотелось бы, чтобы педагоги других школ в работе с родителями почаще использовали возможности кинотеатра. В. МУХИН, методист кинотеатра «Космос».

трагедией для сына. Хотелось бы, чтобы педагоги других школ в работе с родителями почаще использовали возможности кинотеатра. В. МУХИН, методист кинотеатра «Космос».

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 24 декабря 1985 г., № 246

Праздник у дверей

До Нового года остались считанные дни. Приближение его все яростней чувствуется. Принарядился магазин горпромторга «Подарки». Яркими огнями и рисунками на витринах манит к себе покупателей, предлагая всевозможные сувениры. А купить здесь есть что. Радужные хозяйки магазина выложили на витрины все, чем богаты: ювелирные украшения, духи, керамические изделия, женские сумочки, богдановичские чайные сервизы, цветное стекло, гардинное полотно...

Продавщи Людмила Степановна Шитикова, Любовь Александровна Куянова, Светлана Фролова комплектуют подарки по желанию покупателей, осторожно перехватывая их яркими лентами, увязывая концы в пышные банты. Приятно такие подарки преподнести родным и друзьям в Новый год. Они нравятся многим покупателям, а таких ежедневно набирается до 500.

В комплексных приемных пунктах, салоне обрядовых услуг горбиту управления

Репортаж

сейчас многолюдно: здесь принимают заявки на визит Деда Мороза, который в назначенный день придет ко многим ребятишкам в гости, поздравит их, принесет подарки. Приглашен он уже в 183 семьи. Двадцать девятого декабря придет Дед Мороз к Наташе, Олеся и Олере Мусихиным, Жене, Сергею и Надежде Титовым, Оле, Вите и Свете Маркеловым, Андрею, Коле и Мане Волчихиным. Везде его ждут с нетерпением. А пока Дед Мороз наряжается и собирается в путь.

В ателье «Невеста» — особый настрой, но тоже связанный с поводом праздником. Именно к нему приурочили свои свадьбы электромонтер цеха № 11 Новотрубного завода С. В. Мусихин и учитель школы № 2 Е. Б. Суворова, вальцовщик и контролер ОТК первого цеха того же завода А. В. Немытов и С. Я. Исмаилова, шлифовщик А. В. Абрамчук и техник-инвен-

таризатор УЖКХ Новотрубного завода С. Н. Лузина. Будущие жены частые посетители ателье: они шьют свадебные платья. Уже куплено 18 воздушных нарядов.

Праздничная атмосфера царит и в трансгентстве. Каждый день среди клиентов находятся такие, что заказывают транспорт для перевозки мебели на новую квартиру. Такой услугой воспользовались Н. В. Пруткова, Н. Г. Комаров, С. Ф. Чернова и другие. Все они улучшили свои жилищные условия. А от магазина «Мебель» часто отходят машины, груженные новыми мебельными стенками и гарнитурами. Новоселы Кожина, Истомина, Квашина и другие обставляют перед Новым годом новые квартиры.

...Хлопот много, но они не в тягость, ибо доставляют людям немало приятных мгновений в преддверии такого древнего, но всегда с нетерпением ожидаемого праздника.

И. УДАРЦЕВА.



Молодой коммунист Татьяна Александровна Слбодчикова заведует кабинетом профориентации в пятой школе. Встречи с представителями разных профессий, учащимися профтехучилищ, экскурсия на заводы и стройки — формы работы заместителя секретаря партийной организации. Татьяна Александровна ведет школу юного педагога.

На снимке: ученица седьмого класса Галя Алимова (слева) и Т. А. Слбодчикова демонстрируют классу новую продукцию швейной фабрики.

Фото Г. Синицына.

СПОРТ

Соревнуются борцы

Закончились финальные соревнования первенства РСФСР ДСО «Трудовые резервы» по классической борьбе. Команда профтехучилища № 7 заняла второе место. Честь первоуральцев защищали В. Чистяков, И. Виноградов, А. Галямов, С. Долгополов, А. Круглов, А. Елисеев, М. Шарифуллин, В. Фролов и другие спортсмены. Дмитрий Гомзинов, единственный из всех участников, отмечен грамотой за волю к победе.

М. ЗУБОВ, тренер.

По освещенной лыжне

Немало в Новоуткинске любителей лыж. В нынешнем сезоне они получили хороший подарок — освещенную трассу. Она протянулась на два километра. Лыжня никогда не пустует. Днем здесь много детворы, тренируются лыжники. Создана группа здоровья. После рабочей смены на лыжню выходят труженники Новоуткинского завода «Искра». Жители поселка дружно участвовали в открытии зимнего спортивного сезона.

Сейчас профсоюзный комитет предприятия прокладывает рядом с лыжной дорожкой, по которой смогут совершать вечерние прогулки пенсионеры, все желающие.

А. КОЛОМИЕЦ,

председатель профсоюзного комитета завода «Искра».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «СЛУГИ ДЬЯВОЛА». Сеансы: 9, 10-30, 12-15, 14, 15-45, 17-15, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЦЕНА РИСКА» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «Я ЗНАЮ, ЧТО ТЫ ЗНАЕШЬ, ЧТО Я ЗНАЮ». Сеансы: 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «КОСМОС»

В ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ КИНОФЕСТИВАЛЬ «СКАЗКА»

- 30—31 декабря. «Сказка об отважном кузнеце» — новый цветной фильм-сказка (ЧССР).
 - 2—3 января. «Кэти» — новый цветной американский полнометражный мультфильм.
 - 4—6 января. «В тридевятом царстве» — цветная сказка киностудии им. А. Довженко.
 - 7—8 января. «Подмененная королева» — новая цветная сказка (ГДР).
 - 9—10 января. «Серебряная пряжка Каролины» — новая цветная музыкальная сказка киностудии «Таллинфильм».
- Открыта предварительная продажа киноабонементов. Цена детского абонемента 50 коп. на 5 посещений. Абонемента можно купить в кассе кинотеатра и в школах. Приглашаем в кинотеатр!

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ ДЛЯ РАБОТЫ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА:

юрисконсульта, зам. начальника ОТК, начальника ЖКО, зам. главного энергетика, зам. главного механика завода, главного инженера, старшего инженера-энергетика, начальника смены в железнодорожном цехе, мастера КИП, инженера-электрика, инженера-химика, мастера производственного обучения по автоделу (зарплата 210 рублей), бухгалтера, слесаря, столяров, машинистов крана, электросварщиков, слесарей-разливщиков, дежурных мазуток, машинистов насосной установки, бурильщиков, токарей, электрослесарей, водителей, автослесарей, мастера-строителя в ЖКО, экскаваторщиков.

Для строительных организаций: плотников, каменщиков, электросварщиков, бетонщиков, плиточников, монтеров пути, газосварщиков, штукатуров-маляров.

На предприятиях торговли и общественного питания: продавцов, товароведов-бракеров, бухгалтеров, кассиров, механика по ремонту вычислительной техники, слесаря по ремонту оборудования для газированной воды, кладовщиков, буфетчиц, поваров, официантов, учеников официантов, калькуляторов, кондитеров, рабочих по переборке овощей. Обращаться: ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает туристические путевки с 23 января в Иваново. За время отдыха туристы познакомятся с Ивановской областью, которую называют текстильным цехом нашей страны. Совершат экскурсии в города Суздаль, Владимир, Кострома. Размещаются туристы в гостинице «Турист» в двухтрехместных номерах со всеми удобствами. Питаются в ресторане. Стоимость путевки с проездом 180 рублей.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ САДОВЫХ УЧАСТКОВ И ЛИЧНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ!

Тароремонтное предприятие имеет в продаже следующие лесные и строительные материалы: пиломатериал обрезной с толщиной доски 25 мм по цене 88 руб. за 1 руб. м, необрезной — толщиной 25 и 40 мм по цене 65 руб. за 1 куб. м, фанеру толщиной 12 мм размерами листа 2,44x1,22 м по цене 5 руб. 61 коп. за 1 кв. м, древесно-стружечную плиту толщиной 16 мм размерами 3,50x1,75 м 3 руб. 20 коп. за 1 кв. м, рамы парниковые по цене 8 и 5 руб. за 1 шт., теплицы пленочные по цене 30 руб., дверные блоки, черепицу оцинкованную, рубероид, цемент, паклю, гвозди размером 2,5x60, 3x70, 3x80, 3,5x90, 4x100, 4x120, 5x150, 6x200, штапик, краску голубую масляную, краску водоземлюсионную.

Также здесь можно приобрести бачки фаянсовые к унитазам, мойки эмалированные, умывальники фаянсовые, плитку мозаичную, печи для бань, дверки оажные, ацетон, сиккатив, краны водоразборные.

Посетите тароремонтное предприятие!

ПРЕДЛАГАЕТ МАГАЗИН «СДЕЛАЙ САМ»!

Магазин имеет в широком ассортименте некондиционные изделия и отходы производства: плитку ДСП, стьки линолеума, щит облицовочный и рейку для обивки дачного домика, полимерную пленку, лоскут меха норки, кролика, овчины. В магазине вы сможете купить «Конструиторы», различные инструменты, станки деревообрабатывающие и токарные.

Уважаемые женщины! Ваша обновка будет совсем недорогой, если изготовить ее из мерного лоскута!

В магазине имеются в продаже шерстяные ткани различных расцветок по цене от 4 до 9 руб. лей, ткань сорочечная в полосу разных оттенков.

Магазин № 14 «Сделай сам» расположен по улице Вайнера.

Комбинат коммунальных предприятий для проведения похоронных ритуалов предлагает духовой оркестр. Стоимость услуги 45 рублей.

Первоуральский филиал № 1 треста Свердловремстройбыт принимает заказы населения на изготовление оконных и дверных блоков, тепличного бруса. Срок изготовления две недели. За справками обращаться по адресу: г. Первоуральск, пер. Дм. Донского, 2, тел. 2-29-45, 2-69-77.

Поздравляем **ЕВДОКИМОВА Николая Нифантовича** с 50-летием. Желаем здоровья, счастья, успехов. Сестра, племянник, внук.

Выражаем сердечную благодарность коллективам СУ-2 и электротехнической лаборатории цеха № 35 Новотрубного завода, родственникам, близким, друзьям, соседям, оказавшим помощь, разделившим с нами горе и принявшим участие в похоронах нашего дорогого и любимого мужа, отца, дедушки Суркиса Леонида Афанасьевича.

Жена, сын, сноха, внук.

Сердечно благодарим администрацию, коллективы цеха ремонта БЭЗСкида, столовой швейной фабрики, всех родственников, знакомых, друзей, соседей, разделивших наше горе и оказавших помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца Чепкасова Владимира Александровича.

Жена, дети.

Выражаем сердечную благодарность коллективу цеха № 4, сотрудникам отдела главного механика Новотрубного завода, а также всем родным, знакомым и соседям, разделившим с нами горе и оказавшим помощь в похоронах дорогого сына, мужа, отца и деда Тихонова Сергея Ивановича.

Жена, мать, дети.

Меняется 3-комнатная квартира на Самстрое (есть отопление, газ) на 2-комнатную в черте города, можно кооперативную малогабаритную. Обращаться: пр. Ильича, 11-г, кв. 9, в любое время.

Меняется благоустроенная 2-комнатная квартира в г. Ухта Коми АССР на 2-комнатную или однокомнатную в Первоуральске. Обращаться: ул. Ленина, 80—14.

Продается гараж в районе ГПТУ № 7, в кооперативе № 4. Обращаться: горфинотдел, тел. 2-39-40, 2-39-90.

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира на 3-комнатную коммунальную без денежной компенсации. Обращаться: ул. Комсомольская, 17, кв. 30 или по тел. 2-60-98.

Меняется 2-комнатная квартира улучшенной планировки в пос. Талица на равноценную в черте города. Обращаться: п. Талица, ул. Зои Космодемьянской, 19, кв. 39 или по тел. 2-60-98.

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира на 5-м этаже, однокомнатная квартира на 2-м этаже и комната в квартире с соседями на 4-комнатную квартиру с компенсацией по договоренности. Обращаться: ул. Гагарина, 16—28.

Меняется комната 21 кв. м в г. Ревде на жилплощадь в Первоуральске. Обращаться: ул. Строителей, 14, кв. 49, после 18 часов.

Меняется две 2-комнатные квартиры на однокомнатную и 3-комнатную, возможны другие варианты. Обращаться: п. Ватутина, 71—19 после 18 часов. Рабочий телефон: 2-26-74 до 18 час.

Меняется 3-комнатная квартира 42 кв. м с центральным теплоснабжением, водопроводом, местной канализацией, в деревянном коттедже с приусадебным участком в г. Шарья, Костромской области на 2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Первоуральске, желательно на 1—2 этаже. Обращаться: ул. Горняков, 10, кв. 2 или по тел. 95-5-36 с 18 до 20 часов.

Меняется 4-комнатная квартира 59,9 кв. м улучшенной планировки, с двумя балконами, на 4-м этаже на 3-комнатную и однокомнатную отдельные квартиры. Обращаться: ул. Трубиных, 38—13, после 17 часов.

Меняю однокомнатную квартиру (18 кв. м, 2-й этаж) в г. Красноуральске Свердловской области на однокомнатную квартиру в Первоуральске или Ревде. Обращаться: г. Ревда, ул. Мира, 20, кв. 18, тел. 4-83-05, после 18 часов.

Меняется частный дом на двух — или трехкомнатную кооперативную квартиру. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Луговая, 1, в любое время.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира 32 кв. м в г. Рудном Кустанайской области на равноценную в Первоуральске. Справки по тел. 2-12-36, после 18 часов.

Меняется благоустроенная 4-комнатная квартира на 4-м этаже на две 2-комнатные или на 3-комнатную и однокомнатную квартиры, или 2-комнатную и однокомнатную, возможны другие варианты. Обращаться: п. Маргитка, пер. Бурильчиков, 1-78, тел. 95-7-91, звонить после 17 часов.

Для учащихся профессионально-технических училищ и молодых рабочих магазин «Техническая книга» (ул. Чкалова, 39) предлагает справочную и учебную литературу: «Технология маляров работ», «Слесарь механосборочных работ», «Справочник молодого фрезеровщика», «Справочник молодого маляра».

Магазин «Книги» (ул. Ленина, 94) предлагает вновь избранным секретарям первичных партийных организаций и партийному активу литературу: «Организационно-уставные вопросы КПСС», «Спутник партгруппа», «Книжка партийного активиста», «Некоторые вопросы ревизионной работы в партийных организациях», календарь-справочник «Коммунист 1985». Для широкого круга читателей — иллюстрированные политико-экономические справочники «Латвийская Народная Демократическая Республика», «Социалистическая Федеративная Республика Югославия», «Польская Народная Республика», «Венгерская Народная Республика», «Народная Республика Болгария». Справочники содержат фактический и цифровой материал о важнейших достижениях этих стран.

Администрация, партийная и профсоюзная организации специализированного строительного управления треста Уралчерметремонт извещают, что после тяжелой болезни скончался ветеран труда и участник Великой Отечественной войны

СНИГИРЕВ Андрей Иванович

и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.